

EL CORREO

Año XXVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1450 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 26 de Agosto de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.170

EL VIREY DE LA INDIA

El gobierno inglés ha admitido la dimisión de lord Curzon, del cargo de virey de la India, nombrando para sustituirle a lord Minto.

Este hecho, sencillo en sí, está siendo objeto de muchos comentarios en la prensa extranjera.

Es lord Curzon uno de los políticos de la Gran Bretaña de más rápida y brillante carrera, a quien la fortuna ha ayudado de modo extraordinario desde que se dedicó a la política.

Se ha distinguido siempre por su ambición y su orgullo. En Oxford, muy joven aún, a los veintinueve años, fué presidente de la Unión; es decir, el primero de su promoción, y ya entonces se le tachaba de muy orgulloso, cantándose:

My name is George Nathaniel Curzon
I am very superior person.

Aun cuando desde hace algún tiempo se creía que no podría seguir desempeñando su importantísimo cargo, su relevo ha producido cierta sorpresa por creerse que, en todo caso, no hubiera tenido lugar hasta después de pasado el verano.

¿Cuál ha sido el motivo de su desgracia? Algunos hechos recientes dan lugar a suponer que sus diferencias con lord Kitchener, el general victorioso en Egipto y en el Transvaal. En efecto, lord Curzon quería nombrar consejero de la Guerra en la India al general Barrow; parece que este nombramiento no era del agrado de lord Kitchener, por suponer que se oponería a las grandes reformas que proyecta realizar en el ejército de la India, y de aquí las diferencias entre los dos más importantes personajes de aquellos territorios y la dimisión y el relevo de lord Curzon.

Este es el motivo aparente y quizá real del acuerdo del Gobierno. Algunos, sin embargo, suponen que no ha sido esto más que un pretexto para variar la política seguida por lord Curzon en la India, lo mismo en los asuntos del interior como en lo que se refiere a la política más conveniente a Inglaterra en las regiones del Extremo Oriente.

Lord Curzon es, sin duda, uno de los imperiales más de más influencia y de más popularidad en el Reino Unido. Su política en los siete años que ha ocupado la más alta jerarquía en la India ha sido bien clara y definida. Este gran imperio, con sus 300 millones de habitantes, no era a sus ojos de imperia lista más que una fortaleza inglesa sin límite. Sus obras dicen muy claramente cuáles son sus opiniones y explican también cuál había de ser su conducta al ser nombrado virey de la India en 1898, a los doce años de haber entrado en la vida pública. Su idea principal era evitar a todo trance el desarrollo de la influencia rusa en Extremo Oriente, y aumentar en grado extraordinario la de Inglaterra.

Esta ha sido también desde hace ya algunos años la política predominante en el Gobierno inglés. Así se le ha visto colaborar en la obra de este como uno de sus más entusiastas y eficaces auxiliares. De aquí la popularidad que ha alcanzado su nombre en los últimos años en toda Inglaterra. El Gobierno debía hallarse muy satisfecho de lord Curzon, puesto que en 1.º de Agosto del año último, en ocasión en que se hallaba en Londres, Mr. Balfour pronunció un discurso en el que decía: «Lord Curzon saldrá de Inglaterra dentro de algunas semanas para dar los últimos toques a la gran obra política que ha venido realizando. Los futuros historiadores, que son los únicos críticos imparciales, lo contarán en el número de los grandes patriotas y de los grandes administradores.»

Por eso su relevo ha producido sorpresa y espíritu desconcertado tratan de encontrar en este hecho algo más que una grave diferencia entre lord Curzon y lord Kitchener.

Suponen algunos que vendida Rusia y perdida para mucho tiempo la gran influencia que había adquirido en el Extremo Oriente, Inglaterra trata ahora de seguir otra política distinta para estar preparada en el porvenir a cualquier contingencia.

El despertar de los pueblos de aquellas regiones ha hecho comprender al Gobierno inglés—dicen—la necesidad de variar de política, pues aun cuando actualmente se halla aliada con el Japon, y nada tiene que temer por el pronto de esta parte, es lo cierto que esta situación puede modificarse en el porvenir con el renacimiento de pueblos cuyas fuerzas, si llegaran a organizarse, podrían constituir un serio peligro.

Esto suponen algunos, no sabemos con qué fundamento. El tiempo podrá aclarar si se hallan ó no acertados.

El convenio con Suiza

Las noticias de Berna respecto al curso de las negociaciones para concertar el *modus vivendi*, son satisfactorias.

El Gobierno federal acepta las bases propuestas por España, con algunas aclaraciones que se harán antes de firmarse el convenio definitivo.

Las bases propuestas por España y aceptadas por el gobierno de Suiza, son las siguientes: «Los vinos españoles de Jerez y Málaga serán objeto de igual trato que los vinos italianos, que-

dando subsistente lo convenido para los vinos comunes, aplicando por su parte España a los vinos suizos la tarifa más reducida de las que conceda a la nación más favorecida.

El pago de los derechos de Aduanas se efectuará en moneda española de curso legal, como todas las mercancías no incluidas en la ley de 24 de Febrero de 1902.

Se aplicará el derecho de 20 pesetas por 100 kilos, con arreglo a la partida 55 bis de la tarifa B del tratado, a los objetos de hierro esmaltado, y las demás partidas a los objetos de escritorio é instrumental de ciencias y artes.

El derecho convencional de 18'50 pesetas por 100 kilogramos se aplicará a todos los cables eléctricos de cualquier diámetro, siempre que se justifique en los casos dudosos que están destinados a la conducción de fluido por las vías públicas, de acuerdo y en armonía con lo solicitado por Suiza en su nota de 14 de Abril, no aplicando igual tarifa a los cables destinados a instalaciones particulares, por no hallarse comprendidos en la misma partida del arancel.

El derecho de 20 pesetas que señala la partida 334, de la tarifa B, se aplicará a la harina lacteada, aunque contenga azúcar.

Los derechos que se señalan a los bordados se aplicarán a los conocidos en el comercio con el nombre de aéreos.

La duración de este convenio provisional será de 1.º de Septiembre del año actual a 1.º de Marzo de 1906, en la inteligencia de que si en 1.º de Enero próximo no se encontrasen lo suficientemente adelantadas las negociaciones para el convenio definitivo, el Gobierno pedirá a las Cortes la autorización necesaria para prorrogarlo por el tiempo oportuno.

Las proposiciones de España y el Consejo federal

Berna 25.

En la mañana de hoy el Sr. Rica ha hecho entrega al Consejo federal de las proposiciones de España, relativas al concierto del *modus vivendi* con Suiza.

El Consejo se ha reunido por la tarde, estudiando las citadas proposiciones y resolviéndolas en forma favorable.—*Fabra.*

EL REY EN SORIA

El Rey en la capital.—El monumento a Numancia. Banquete en la Diputación.—Juegos artificiales.—Otro banquete.—Salida del Rey.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer la animación en Soria era extraordinaria.

En la estación del ferrocarril numeroso público esperaba la llegada del duque de Sotomayor y otros personajes palatinos que estaban encargados de ultimar los detalles para la recepción y alojamiento de S. M.

Desde que se recibieron noticias oficiales de la salida de S. M. de San Sebastián, inmenso gentío empezó a llenar las calles para poder presenciar la llegada del soberano.

Habíase repartido flores en las casas de las calles que había de atravesar el Rey, y desde la una de la tarde la muchedumbre llenaba por completo las inmediaciones de la carretera que une esta capital con la de Logroño.

A las tres y media llegó S. M. en automóvil, pasando por las calles de Aguirre, Collado, Marqués del Vadillo, Leña y Caballeros, donde se detuvo frente a la Diputación provincial.

Durante este corto trayecto, los vítores se sucedían sin interrupción y las muestras de entusiasmo eran grandísimas.

Las calles del tránsito quedaron materialmente alfombradas de flores que distinguidas y hermosas señoras arrojaban desde los balcones al paso del soberano.

Una agraciada vendedora de frutas ofreció al Rey en nombre de sus compañeras, un bonito cesto con peras, melocotones y uvas y un hermoso bouquet. Al verla el Rey paró en el acto el automóvil y aceptó el obsequio.

En el palacio de la Diputación provincial descansó algún tiempo S. M., y después de cambiar de traje salió en coche para Numancia.

El camino que desde Garray conduce al cerro de la Muela en que está el lugar de la inmortal Numancia, estaba adornado con banderas y gallardetes.

El monumento tenía cubiertas sus lápidas con paños de los colores nacionales.

El Obispo de Osma D. José María García Escudero, bendijo el monumento, y pronunciaron sentidas frases de loa para los valientes numantinos el ministro de Instrucción pública y el Sr. Aceña.

Después volvió el Rey a Soria, verificándose en la Diputación el banquete con que el Sr. Aceña seguía al elemento oficial.

El Rey se trasladó por la noche al Ayuntamiento para presenciar los juegos artificiales, confeccionados por el prototécnico sorianense D. Gregorio Cenita, cuya habilidad en su arte fué muy agradado de S. M.

Al terminar este festejo, el monarca, que había dado orden de que se retirara el carruaje en que se trasladó al Ayuntamiento, se dirigió a pie hasta su alojamiento entre un inmenso gentío que le aclamaba con delirante entusiasmo.

A las once y media de la noche se retiró S. M. a descansar.

Hoy a las ocho de la mañana han salido para Cidones, en automóvil, D. Alfonso XIII, el marqués de Viana y el ayudante Sr. Ripollés.

Antes habían ido el marqués de Vadillo, el vizconde Eza y otras distinguidas personalidades, entre las que figuran los diputados provinciales de Soria, Sres. Morales y González de Gregorio.

El Sr. Marichalar, diputado a Cortes por este distrito, hizo antes la presentación a S. M. de los alcaldes de los pueblos cercanos que habían venido a cumplimentar al Rey.

S. M. el Rey que, según manifestó, ha cazado hoy codornices por primera vez, en 16 disparos cobró 15 piezas, haciendo tiros difícilísimos y a gran distancia, por lo que fué muy felicitado por los cazadores.

Durante una hora que duró la cacería, fueron cobradas unas 50 piezas, que serán enviadas, previa la conveniente preparación, a S. M. la Reina.

Antes de las once regresaron de la cacería su majestad el Rey y sus acompañantes, celebrándose después el banquete con que el soberano ha obsequiado a las autoridades y a distinguidas personalidades de la localidad. Terminada la comida, a las doce en punto salió S. M. para Burgo de Osma, acompañándole el marqués de Viana y el Sr. Ripollés, y precedido del general Bascañán.

Se tienen noticias de que el viaje lo hicieron sin novedad hasta el citado pueblo, continuando después hacia La Granja.

G. Noguero.

LA LUCHA ELECTORAL

Dirige la sinceridad

Director CORREO.

El gobernador ha emprendido nuevos trabajos para procesar otros Ayuntamientos. Siguen las coacciones y violencias.—*Diaz.*

Los liberales de Fonsagrada

Director CORREO.

Es completamente inexacto que los que proclamamos y apoyamos la candidatura del señor Urzáiz, seamos conservadores, como ha dicho un empleado de Gobernación, y acogido en sus columnas algunos periódicos.

Desde el año 1897 venimos militando y sirviendo los intereses de este distrito, sosteniendo las principales luchas que el partido liberal ha mantenido en la provincia.—*Diaz.*

Sociedad Económica Matritense

Anoche se reunió la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, para la elección de los compromisarios, que juntamente con los de las demás Económicas a ella agregadas, han de elegir un senador, resultando elegidos los señores siguientes: D. José de Cárdenas y Uriarte, D. José Ubeda y Corral, D. José María Pontes, D. Primitivo Artigas Teixidor, D. Federico Checa y Egidio y D. José de Robles y Nisarro.

Ruleta electoral

Las futuras elecciones van a ofrecer una novedad sin precedente en nuestras prácticas políticas. Trátase de una adaptación de la costumbre de las apuestas a las lides del sufragio.

El distrito de Vich se lo disputan el conservador Sr. Huelin y el regionalista Sr. Rusiñol.

Un individuo ha apostado 100.000 pesetas por el triunfo del Sr. Huelin, y el reto es recogido por otro individuo, quien apuesta 200.000 por el señor Rusiñol.

La apuesta se ha formalizado con intervención notarial y previo depósito de la cantidad convenida.

El individuo que gane en el albur electoral queda comprometido a repartir 100.000 pesetas entre los pobres.

En Valladolid se registra otro caso por el estilo.

Un comerciante ha hecho una apuesta de 5.000 duros al director de *El Porvenir*, sobre el triunfo electoral del Sr. Alba.

El comerciante apuesta que saldrá diputado el Sr. Alba, y ofrece repartir, si gana la apuesta, 3.000 duros entre los pobres de la localidad.

El reto está pendiente de la aceptación del director de *El Porvenir*.

Los candidatos republicanos

En el Círculo republicano de Buenavista celebróse anoche un mitin para presentar a los electores los candidatos por Madrid.

En representación del doctor Calzada, que se halla ausente, habló un hermano suyo, explicando el alcance que tendría el triunfo de la candidatura republicana en la lucha que se acerca.

El Sr. Morote, redactor del *Heraldo*, y candidato de la Unión republicana, combatió a la Monarquía, afirmando que sólo había monárquicos de alquiler.

El Sr. Dorado fué muy breve y se limitó a explicar el deber del republicano en las presentes luchas electorales, pasando luego a dirigir también cargos a la Monarquía y a los republicanos desdentados, calificándolos de filibusteros.

Hizo el discurso-resumen D. Calixto Rodríguez, pronunciando un discurso para encarecer a sus correligionarios que cumplan con su deber de buenos republicanos, votando íntegra la candidatura, sin reparar en personalidades.

La Junta republicana

Presidida por el Sr. Salmerón, se reunió anoche, en el Círculo de la calle de la Reina, la Junta municipal de la Unión republicana.

Asistieron los candidatos Sres. Rodríguez (don Calixto), Morote, Dorado y Catalina, todos los presidentes de distrito y gran número de vocales, hasta llenar el salón.

Se cambiaron impresiones y tomaron acuerdos de hacer una propaganda activa y celebrar mitines en todos los distritos.

Mañana, domingo, se celebrará uno en el teatro Barbieri.

Movimiento antidualista en Europa

Los estudiantes de la Universidad y Escuela Politécnica de Viena, en número muy considerable, han publicado un llamamiento a sus compañeros pidiéndoles su adhesión para formar una Liga de estudiantes contra el duelo.

En el documento declaran que es ya hora de coadyuvar al movimiento antidualista internacional, por ser el duelo una costumbre que pugna con las leyes y con la conciencia. Juzgan los duelos entre estudiantes, si no de tan funestos resultados como los otros, más injustos é inútiles para vindicar las ofensas, ya que antes existía en Austria como en Alemania el furor de los duelos sin causa alguna ó con el más fútil pretexto para hacer pruebas de valor, produciendo continuos y lamentables resultados. En Alemania ya se organizaron hace tiempo las Ligas de estudiantes, que lograron sacudir una tiranía perniciosa y ridícula.

El Congreso de la Esgrima, celebrado hace poco en Bruselas, tomó el importante acuerdo de procurar que en adelante todas las cuestiones de honor se resuelvan por medio de arbitraje, con la organización de los tribunales de honor, acordando asimismo el nombramiento de una comisión encargada de estudiar el asunto en conformidad con las conclusiones adoptadas.

Luego de conocido el acuerdo de la Asociación Internacional de la Prensa en el Congreso de Bruselas, según el cual quedó suprimido el duelo por motivos de prensa entre los periodistas miembros de la citada Asociación, la Liga italiana contra el duelo se ha dirigido a todas las Asociaciones periodísticas de su país recomendándoles que estudien cuanto antes el acuerdo citado para su debida aplicación. Todos los periódicos italianos dan cuenta de las comunicaciones que han recibido de la Liga antidualista.

DESDE BURGOS

Los Observatorios de las comisiones astronómicas.—Las comisiones alemana é inglesa.—Amenta la animación.—Para facilitar hospedaje.—Esperando al Rey.—Iluminaciones.—María Guerrero y Fernando Mendoza.

A tres kilómetros próximamente de la población, y en el sitio denominado *Lilaña*, se encuentran las instalaciones de la comisión alemana del Observatorio de Treptons (Berlín), la del Observatorio de Madrid y otra inglesa.

El sitio elegido por las indicadas comisiones no puede ser más pintoresco; forma allí el terreno una meseta elevada de unos 890 metros sobre el nivel del mar, y ante ella se extiende un hermoso panorama.

Las instalaciones se componen de varias tiendas de campaña y una casa edificada ex profeso por la comisión del Observatorio de Madrid.

La expedición alemana, a cuyo frente se halla el célebre astrónomo alemán doctor Archenhold, director del Observatorio de Treptons-Sternwarte, la forman el doctor Leydens, antiguo médico de la embajada alemana en Madrid; el doctor Schustlitz von Gailhous y el ingeniero Abrechl.

Los estudios que se proponen hacer durante el eclipse han de ser muy importantes. El doctor Archenhold espera conseguir nuevos descubrimientos científicos fotografiando la corona solar.

Para obtener estas fotografías han instalado una cámara fotográfica gigantesca, cuyo fuelle tiene una longitud de 12 metros.

Las fotografías las harán directamente, sin aparatos intermediarios; pasan de 200 las placas que impresionarán durante la totalidad del eclipse.

Las placas de esta cámara fotográfica miden 60 centímetros de longitud, por 50 de anchura.

Otra de las instalaciones que se han levantado en el mismo sitio es la de la British Astromical Association, de Londres, dirigida por el sabio astrónomo director del Observatorio Bristish, Mr. Thwaites, y compuesta de varias eminencias astronómicas.

Los aparatos que utilizará esta expedición llegarán mañana, figurando entre ellos una equatorial cuyo peso asciende a 300 kilogramos.

Los estudios a que se dedicarán los señores que componen esta comisión abarcarán varios órdenes, aunque su principal atención la fijarán en las observaciones espectroscópicas y meteorológicas.

El Observatorio de esta expedición estará unido por teléfono al que en el pintoresco pueblecito Pineda de la Sierra ha establecido otra comisión inglesa de la Real Sociedad Astronómica de Londres, a cuyo frente figura Mr. John Eversed, a quien acompañan en calidad de ayudantes Mr. Henry Evershed, Mr. C. Slates y el reverendo C. D. P. Davis.

Los estudios de ésta se harán en combinación con los de la British Astromical Association.

Aumenta por momentos la animación que presenta esta capital; los trenes llegan completamente atestados de viajeros, siendo muchas las dificultades para encontrar alojamiento, pues las fondas y casas de huéspedes están abarrotadas de forasteros.

La comisión de hospedaje se ha dirigido al intendente militar de esta plaza, quien ha puesto a su disposición 500 camas nuevas del ejército, las cuales se colocarán en el Seminario, pudiéndose así dar allí alojamiento a los forasteros, además de las escuelas municipales, que también se han habilitado para hospedar a los forasteros que vengán a presenciar el eclipse.

Los preparativos que se hacen para recibir a su majestad el Rey están ya casi concluidos, reinando gran entusiasmo entre los burgaleses.

En la Diputación provincial están ya casi concluidos los trabajos que se vienen realizando en las habitaciones que ocuparán el Monarca y la Real Familia.

La iluminación del palacio de la Diputación provincial es muy vistosa, así como la del Círculo de la Unión. También son de mucho gusto las que se preparan en varias casas de la calle Victoria, la del Círculo Venatorio y las de los cuarteles de Infantería y caballería, situados en la calle Victoria.

En la Plaza de Castilla se ha levantado una artística tribuna destinada a SS. MM. para el día de la colocación de la primera piedra del monumento al Cid.

Mañana son esperados Fernando Diaz de Mendoza y su esposa la ilustre actriz María Guerrero, que harán el viaje en automóvil. Se hospedarán en el Hotel Paris, donde tienen pedidas 16 habitaciones.

L. March.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA Y EL ARMISTICIO DE PLEISCHWITZ

Un periódico de Viena, *Fremdenblatt*, establece un paralelo entre la situación actual de rusos y japoneses, y la que tenía Napoleón frente a Europa en el verano de 1813, para deducir, que así como al reanudar las operaciones de aquella inmortal campaña, vinieron las jornadas gigantescas de Leipzig, la invasión en tierra francesa y la abdicación del coloso, de igual suerte ahora, si esta tregua táctica en que están los contendientes mientras discuten sus diplomáticos, se llegase a romper, la situación de las fuerzas rusas al reanudar las hostilidades, sería precaria y abocada a nuevos y tremendos desastres.

Bien pudiera cumplirse, y es lo más probable, la profecía del simpático periódico vienés; pero el paralelo buscado para reforzar su tesis no creemos sea el más ajustado al momento actual, a pesar de ser evidente que Rusia no puede continuar con fortuna su campaña contra el Japon en Extremo Oriente.

Aun cuando muy quebrantado, el poder militar de los zares realmente no está agotado,

porque no se ha tocado más que a una parte de las reservas, la octava de las que el imperio podría movilizar.

Hombres no le faltarían a Rusia, y si encontrase el dinero suficiente para sostenerlos, podría, valiéndose del cuenta gotas del Transiberiano, continuar enviando soldados, material y recursos a sus núcleos en la Manchuria. Y claro es que mientras allí continúan con las armas en la mano el medio millón de rusos, el Japon no tendría más remedio que seguir luchando, con más ventajas cada día; pero durante largo tiempo, antes de destruirlos.

Los japoneses tienen bien demostrada su audacia y su capacidad y preparación técnica para la guerra, por lo que no sería extraño que trasladaran el campo de sus operaciones al mar del Báltico, y como Rusia no podría oponerles ninguna escuadra, la paz se impondría desde luego, a pesar de la resistencia que el ejército ruso hiciera al empuje japonés en la Manchuria.

Las circunstancias, por consiguiente, son distintas.

Al firmarse el armisticio de Pleischwitz el 4 de Junio de 1813, hasta fin de Julio primero, prolongándose después diez días más, el emperador cedía a necesidades militares bien notorias, que él mismo declaraba a su ministro de la Guerra, Clarke:

«Veréis, por las noticias del *Moniteur*, que se negocia un armisticio. Bien pudiera ser que se firmase hoy ó mañana. Este armisticio da tiene el curso de mis victorias. Me he decidido a pactarlo por dos razones: primera, por la falta de caballería, que me impide asestar golpes mortales al enemigo; segundo, por la posición hostil del Austria.

«Comunicad la sustancia de esta carta al ministro de la Administración de la Guerra, y redoblar vos los esfuerzos para que la caballería, la artillería y la infantería marchen en las diversas direcciones que tengo ordenado. Si puedo, esperaré al mes de Septiembre para dar golpes decisivos; quiero, para entonces, poder aplastar a mis enemigos....»

En este período decisivo de su vida, Napoleón pretendía engañar y engañarse a sí propio con ficciones.

Sobre los millones de hombres que Francia había dado para las luchas del Consulado y del Imperio en aquel año de 1813, el emperador había decretado las quintas siguientes:

En 1.º de Septiembre de 1812 una de.....	120.000
En 22 de Septiembre, ídem id.....	137.000
En 11 de Enero de 1813.....	350.000
En 3 de Abril de 1813.....	180.000
En 24 de Agosto de 1813.....	30.000
En 9 de Octubre de 1813.....	280.000
En 15 de Noviembre de 1813.....	300.000
En 20 ídem id.....	160.000

Total de hombres en 1813... 1.557.000

Francia, pues, estaba agotada y cansada de pelea y de gloria. Solo el genio inmenso del emperador y la fertilidad de su capacidad guerrera, podían sostener aquel esfuerzo nacional, orgánico y militar. El fuego sagrado había desaparecido; los mariscales, ahitos de oro y de honores, no querían pelear más; las masas, cuando el emperador las veía, sentían la magia de su mirada y realizaban proezas, pero allí donde Napoleón faltaba, todo era murria, desconcierto y anarquía.

Por un esfuerzo de ingenio incomparable, el emperador contaba, en Agosto de 1813, con un ejército de 550.000 hombres, con cinco gruesos cuerpos de caballería, improvisados, y sin las cualidades de aquellas masas que llevaron a sus empresas inmortales los Murat, los Lassaile, los Montbrun y los Colbert. Además, pasaban de 90.000 los soldados que yacían en el hospital.

Con estos elementos amontonados é escape, sin instrucción y sin energía ni resistencia, pues las últimas quintas decretadas eran de los contingentes de 1812, ó sea de gentes que no habían cumplido diecinueve años, con un generalato esquivo ya y hastiado del Imperio y sobre todo de las penalidades de la campaña, con oficiales improvisados y malos por su mayor parte, y sin tener en Francia la fibra y el entusiasmo que la nación sintiera por la causa imperial en años anteriores, Napoleón se arrojó a la lucha con toda la Europa coaligada, que le presentaba por el momento tres ejércitos llenos de ardor y esperanzados de derrotar al fin a quien tantas veces les había triturado en veinte años de pelear sañudo.

El primero, el del Norte, bajo la mano de Bernadotte, su antiguo mariscal, de 120.000 soldados; el segundo de 125.000, capitaneado por el fogoso Blücher, alma del odio antinapoleónico; y el tercero de 230.000, regido por el príncipe de Schwarzenberg, en el que iban los soberanos de Rusia, Prusia y Austria. Y tras estas tres masas de gentes aguerriadas y llenas de un espíritu admirable, tres pueblos decididos a todo y el influjo, la política y el dinero de Inglaterra, que ya comenzaba a ver el resultado de su gran duelo con el mayor capitán que ha tenido la humanidad.

Los términos, pues, aun cuando muy semejantes, no son idénticos a los que hoy se presentan a nuestra consideración.

A pesar de los errores y miserias de las clases directoras y del alto mando en Rusia, aún dispone ésta de numerosas tropas que oponer al empuje irresistible de los japoneses.

Y antes de ser derrotadas tendrían que transcurrir largo período, con el cual la continuación de la guerra, si sólo, como hasta ahora, tuviera por teatro los territorios y los mares del Extremo Oriente, vendría a ser un problema esencialmente económico y no militar, aun cuando, al fin y a la postre, el resultado sería siempre favorable a los japoneses por la ciencia y la preparación admirable que han sabido dar a su ejército.

No cabe duda de que hoy por hoy y por mucho que hiciera Rusia no obtendría el triunfo luchando con el Japon. Esto ha quedado bien demostrado en el año y medio que llevan de guerra, y así lo reconocen los escritores militares más eminentes de todas las naciones.

No puede negarse, y por eso decimos también que el paralelo que hace el periódico austriaco no es aplicable a la guerra actual entre rusos y japoneses, que en las luchas modernas

Información telegráfica

EXTRANJERO

La Conferencia de la paz

El ultimatum japonés

New-York 25. El diputado japonés Mr. Sato, ha declarado a un redactor del *World* que la reclamación japonesa referente a la indemnización de guerra y cesión de la mitad de la isla Sakhaline, constituye un ultimatum.

Dicha indemnización ha sido fijada por el Japón en 120 millones de libras esterlinas.

El Zar no transige

En una audiencia concedida al embajador yanqui Mr. Meyer, el Zar ha rechazado el compromiso propuesto por los japoneses por ser repetición de las anteriores condiciones referentes a la indemnización de guerra.

Se cree que Mr. Roosevelt procura lograr del Zar un acuerdo de compromiso, pero estipulándose la condición de que la cantidad exigible se fijaría posteriormente.

Todo sigue igual

Mr. Witte ha declarado al corresponsal de la *Gaceta de Frankfurt*, que la situación no se ha modificado y que, en la actualidad, todo depende de las concesiones que haga posteriormente el Japón.

Otro aplazamiento?

Es muy posible que la Conferencia sea aplazada hasta el lunes o martes. El secretario Kaneko también ha declarado que las condiciones del Japón constituyen un ultimatum. El plenipotenciario Witte, a su vez, manifiesta que no puede otorgar ninguna nueva concesión sin el consentimiento del emperador.

La opinión japonesa

Katsura ha recibido gran número de cartas y telegramas, invitándole a que no transija en lo más mínimo. Los periódicos aconsejan igualmente que no se haga ninguna concesión nueva, por pequeña que ésta sea.

La venta de Sakalina

La cantidad exigida por el Japón para ceder a Rusia parte de la isla Sakalina, parece que asciende a 200 millones de yens, ó sean, más de 3.000 millones de francos.

El escudo de la indemnización

Al *Times* le dicen de San Petersburgo que en el Consejo celebrado en el ministerio de Negocios Extranjeros, Lansdorff ha declarado que la situación no ha cambiado. El gobierno ruso se niega en absoluto a tratar de la cuestión de indemnización bajo forma alguna.

Autorizando una declaración

Los plenipotenciarios no se reunirán hasta las tres de la tarde; el presidente Roosevelt no cesa de comunicar con Tokio y San Petersburgo; por lo tanto no es probable que la reunión de hoy sea definitiva, aplazándose hasta el lunes ó el martes. La «Associated Press» ha sido autorizada para anunciar que la contestación del Zar al último llamamiento de Roosevelt no ha sido absolutamente negativa.

¿Cede Rusia?

Al *Standard* le comunican desde San Petersburgo que Rusia consentirá en ceder el Sur de la isla Sakalina si el Japón retira sus pretensiones de cobrar indemnización.

MARRUECOS

El incidente del argelino

El gobierno francés no cuenta recibir antes de cinco ó seis días la contestación del sultán de Marruecos a la reclamación presentada por Mr. Saint-René-Taillandier, para que sea puesto en libertad el súbdito argelino Bouzta el Millani.

El ministro de Francia en Tánger habrá presentado dicha protesta al pasado miércoles. Por lo tanto, sólo a fin de mes cuando se sabrá de qué manera han sido acogidas por el emperador las reclamaciones francesas.

Actitud amenazadora de Francia

Al *Petit Journal* le dicen de Tolón con-

dencialmente que han sido avisadas las autoridades militares y marítimas para que preparen la movilización de los regimientos coloniales y varios buques de guerra, en vista de la actitud tomada por el gobierno de Marruecos.

Todo son suposiciones

Hasta ahora no pasan de suposiciones cuantitas informaciones se han publicado acerca de las medidas eventuales que se propone tomar el gobierno francés en el caso de que se niegue el Maghzen a atender las reclamaciones presentadas por M. Saint-René-Taillandier con motivo de la detención del súbdito argelino.

Las fuerzas francesas de Orán

Durante estos últimos días no se ha notado movimiento alguno de tropas en la división militar de Orán. En contra de lo que dicen ciertas informaciones, las licencias temporales no han sido suprimidas ni tampoco han sido llamados los que estaban haciendo uso de ellas.

La contestación de Alemania

El *Matin* cree que la contestación del gobierno alemán respecto a la Conferencia será remitida hoy a M. Rouvier.

El príncipe Radolin ha estado hoy a las doce en el «Quai d'Orsay»; entregando a M. Rouvier la contestación dirigida por Alemania a la Nota de Francia, referente al programa de la proyectada Conferencia internacional y reformas propuestas en Marruecos.

La entrevista se ha prolongado durante media hora próximamente.

Revolución en Rusia

Acaparamiento de transportes

El gobierno acapara toda clase de vehículos y transportes para ayudar a las operaciones militares. El trigo no puede ser conducido. Los habitantes de veintiocho provincias se ven ya acosados por el hambre. Se temen graves disturbios.

El proceso de los sublevados

El tribunal que ha juzgado la causa instruida contra los 137 marineros que se amotinaron últimamente, ha condenado a muerte a ocho de ellos, a la pena de trabajos forzados a perpetuidad a otros diez y nueve y los restantes a penas menores.

Desórdenes en Polonia

Se han producido desórdenes en Sedz (Polonia), ha habido un muerto y doce heridos. En Sosnowice ha estallado la huelga.

En la Cámara portuguesa

En la Cámara de los Pares, el presidente del Consejo ha explicado el último cambio ministerial y el motivo del aplazamiento de las Cortes. Ha habido mucha animación en los debates entre las mayorías progresista y ministerial. Los debates continuarán mañana.

Noticias varias

Captura de un estafador
Bahía (Brasil) 26. La policía ha capturado a bordo del yate *Catalina* al autor de la estafa cometida al «Comptoir d'Escompt de Paris», siéndole ocupados 600.000 francos próximamente.

Noticias varias

Viaje del ministro de Marina
El Ferrol 25. Acaba de zarpar, con rumbo a San Sebastián, el crucero *Río de la Plata*, que conduce al ministro de Marina. Este ha sido objeto de una cariñosa despedida.

Noticias varias

Antecedentes de un criminal
Pamplona 25. Se conoce el autor del triple crimen de Zúñiga es un sujeto de pésimos antecedentes; su mal conducta obligó al padre que es maestro de escuela de un próximo pueblo, a arrojarle de su casa; tiene un tío que es sacerdote.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

Noticias varias

Se cree que este individuo fué comprado para realizar sus delitos.

LA ENSEÑANZA AGRICOLA

Por la dirección general de Agricultura se ha dispuesto que, por las Granjas Institutos de Agricultura de Madrid, Zaragoza, Palencia, Coruña, Barcelona, Valencia, León y Jerez de la Frontera, se dé la enseñanza a los obreros agrícolas de cada una de las regiones, con arreglo a lo preceptuado en los reales decretos de 4 de Marzo de 1905 y 5 de Mayo último, por los que se aprobó el plan de dicha enseñanza.

Esta se dará a partir de 1.º de Octubre próximo, por ahora, sin intermitencias, por no existir crédito al efecto en el presupuesto.

Los súbditos de España en el extranjero

El ministro de Estado se ocupa actualmente en la redacción de una circular dirigida a los consules de España en el extranjero, recomendándoles remitan a la mayor brevedad una relación comprensiva de los depósitos confiados a su custodia y asuntos en trámite en el consulado respectivo.

En la referida circular se dispondrá también que, tan pronto como fallezca un súbdito español, el agente consular del territorio en que la defunción ocurra remita al consúl, además de la partida correspondiente, relación de los bienes que pudiera haber dejado.

La nota de los asuntos de cada consulado será remitida al ministerio en los primeros días de cada trimestre, y de este modo, además de la inspección y vigilancia necesarias, podrán ser facilitadas con mayor eficacia al público las referencias precisas, y será menos difícil la gestión en todos estos asuntos.

Asociación general de Ganaderos

La Asociación general de Ganaderos del reino cuenta en la actualidad con unos 20.000 asociados próximamente, que representan 10 millones de reses de la especie lanar, cabría, vacuna, de cerda y caballar.

Las juntas locales de ganaderos existentes en toda España, ascienden a 6.000.

Los visitadores provinciales de ganadería son 49; los de partido, 390; los municipales son 8.000.

Toda esta vasta organización depende directamente de la presidencia de la Asociación y de la comisión permanente de la misma.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—26 de Agosto de 1905.

Estado.—Reales decretos de personal.

Gracia y Justicia.—Real orden circular a los funcionarios del orden judicial y del ministerio fiscal, referente a elecciones.

Guerra.—Real orden disponiendo que los reclutas de las cuatro quintas partes del cupo de 1904 puedan verificar la redención en el plazo señalado para los de 1905.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Reales órdenes resolutorias de expedientes relativos a condonación de multas impuestas a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte.

Otra referente a personal.

Administración central.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Notarías vacantes que corresponden al cuerpo de aspirantes.

Marina.—Dirección general de Hidrografía.—Aviso a los navegantes.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público.—Disponiendo que el día 1.º de Septiembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

Intervención general de la Administración del Estado.—Estados de recaudación y pagos del mes de Julio último.

Gobernación.—Clasificación de las plazas de médicos titulares (provincia de Toledo).

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subastas para contratar el transporte de la correspondencia pública.

Instrucción pública.—Conservatorio de Música y Declamación.—Convocatoria a la matrícula oficial ordinaria para el próximo curso de 1905-1906.

Agricultura.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Designando al ingeniero D. Prudencio de Verástegui para llevar a efecto la ordenación de los montes de la provincia de Huelva que se expresan, y al ingeniero don Buenaventura Estévez para que lleve a efecto la comprobación de los estudios de ordenación de los montes de la provincia de León que se enumeran.

Dirección general de Obras públicas.—Otorgando la concesión solicitada por D. Antonio Molina para aprovechar aguas del río Sor.

Disponiendo la forma en que los sobrestantes de obras públicas, aspirantes a ingreso en el cuerpo de ayudantes, han de tomar parte en las próximas oposiciones al efecto.

Dictando reglas para la provisión de vacantes en el faro de Columbretes.

Temperatura en Madrid

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 20° sobre 0.
A las doce de la tarde, 28° sobre 0.
A las cuatro, 25° sobre 0.
La máxima fué de 30° sobre 0.
La mínima de 18° sobre 0.
El barómetro marca 707 mm.—Variable.

PAISAJE SOCIAL

Un suscriptor nos escribe: «Es de todo punto imposible el tránsito por las calles de Sevilla y de Arlabán en días de toros. Y como las corridas, desde que el último Gobierno conservador se pronunció en favor de la llamada fiesta nacional, se celebran casi a diario, resulta que la muchedumbre de aficionados congregada en dichas calles viene a constituir un verdadero obstáculo a la circulación pública, además de una insostenible molestia para el vecindario, que no disfruta de reposo entre el constante patrullar de la muchedumbre y el desahogado vocerío de los vendedores de programas y localidades.»

Si nuestras dignas autoridades civiles se diesen un paseo por las citadas calles en día ó en víspera de corrida, es seguro que se apresurarían a poner remedio a este espectáculo lamentable.

Bastaría para ello con que, en lugar de la cultura de Madrid y cumplimiento lo que previenen las ordenanzas municipales, se trasladase el despacho de billetes a las afueras de la población ó a la misma Plaza de Toros, donde se celebra el famoso espectáculo que tantos devotos tiene, por desgracia, en España.

La queja es muy fundada y nos permitimos llamar la atención del gobernador y del alcalde acerca de este asunto.

VIDA TEATRAL

Madrid

Cómico.—Durante el invierno próximo volverá a actuar en este teatro la compañía que dirige la hermosa actriz señorita López Martínez.

He aquí la lista de la compañía.

Primeras tiple: Antonia Arista, María López Martínez, María Palou y Juana Manso.

Segundas tiple: Carmen Andrés, Elvira Calderón, Fuensanta B. J. J., Consuelo Contreras y Julia Martín.

Tiple características: Emilia Prain y Concepción López.

Actores: José L. Ontiveros, Antonio González, Juan Robles, Felipe Aguiló, José Mariner, Julián Fuentes, Manuel Rodríguez, Guillermo Amado, Ramón Lobera, Francisco Montoya y José Morgado.

Maestros directores y concertadores: Luis Foglietti y Eduardo Fuentes.

Director artístico: D. Antonio Paso.

La inauguración se verificará en los primeros días de Septiembre.

PAUSE.—Como hemos anunciado, esta noche reanudarán sus funciones la compañía de teatro y acrobacia que dirige Mr. William Parish.

Extranjero

HABANA.—En breve marchará a la capital de Cuba la compañía que dirige el notable actor don Francisco Fuentes, para representar, durante tres meses, en el teatro Payret.

En la compañía figura como primera actriz Antonia Arista, de extraordinaria hermosura y de positivo talento.

Completan la compañía las señoras y señoritas Abad, Cebrían, Colom, Fauste, Luján, Llorante, Monreal, Martí, Lefa, Vázquez y Zamora, y los Sres. Arévalo, Borinaga, Colom (el notable actor cómico), Gomila, Martí, Martínez Tovar, Nieva, Ribas, San Martín, Rivero y otros distinguidos artistas.

La compañía marchará a Granada el próximo lunes, donde dará ocho representaciones, estrenando *El místico*, *Rosas de otoño* y *El cadavérico*. En Málaga dará tres representaciones, y el día 13 de Septiembre embarcará para la Habana en el vapor *Montserrat*.

En la capital de la isla estrenará *El abuelo*, *La estirpe de Jupiter*, *Rosas de otoño*, *A fuerza de carrastrasar*, *Lo cursi*, *El amor que pasa* y varias obras que han entrado a Fuentos los Sres. Bayaneto, Alvarez Quiñero, Garrido, Briones y otros autores.

En el mes de Enero la compañía se trasladará a Méjico, donde se propone trabajar durante una larga temporada.

Polletín de El Correo

Isabel de Baviera

por ALEJANDRO DUMAS

El anciano fingió estar sólo, extendió los brazos hacia delante como un hombre que no ve bien, y cuando llegó a la pared se sentó apoyándose contra ella, juntó las piernas al cuerpo y colocó los codos encima de sus rodillas, sujetando la cabeza entre sus manos.

Betisac, cuyos ojos estaban acostumbrados a la obscuridad, observaba al nuevo huésped con la curiosidad de un hombre que se encuentra en semejante situación, é hizo un movimiento para llamar su atención; pero el anciano permaneció inmóvil y como sumergido en un profundo delirio. Tomó entonces el partido de dirigirse la palabra, y le preguntó si venía de la calle.

—El anciano levantó los ojos y divisó en un rincón al que le interrogaba: estaba de rodillas en ademán de orar. ¡Aquel hombre se arrojaba a orar! El anciano se extralució al verse tan cerca del que había prometido perder. Betisac repitió su pregunta.

—Sí,—respondió el anciano con voz bronca,—¿Y de qué se ocupan en la ciudad?—preguntó afectando indiferencia.

—De un tal Betisac,—replicó el anciano.

—¿Y qué dicen de él?—continuó tímidamente el que tanto interés tenía en la pregunta que hacía.

—Dicen... que le ahorcarán.

—¿Virgen Santísima!—exclamó Betisac poniéndose de pie.

—¿Qué decís?
—Que os compadezco, y que si seguís mi consejo os tendrá mucha cuenta.

—¡Oh! Hablad; soy rico... todos mis bienes....

El anciano se echó a reír.

—Eso es, esperas rescatar tu vida con lo que te la hace perder, ¿no es verdad? ¿Luego crees estar en paz con Dios y con los hombres?

—No, no! soy muy culpable, lo sé, y me arrepiento de mis faltas.... Pero me habéis dicho que había un medio.... ¿cuál es?

—Si me encontrase en vuestro lugar, ¿no querría Dios! oíd lo que haría.

Y Betisac devoraba las palabras a medida que salían de la boca del anciano. Este continuó:

—Cuando compareciese otra vez delante del consejo del rey seguiría negando....

—Sí, sí.

—Pero diría que arrepentido de otro crimen, querría confesarle para salvar mi alma; diría que por espacio de muchos años pequé contra la fe, y que era mágico y hereje.

—Eso es falso,—interrumpió Betisac,—soy buen cristiano, y creo en Jesús y en la Virgen Santísima.

El anciano prosiguió como si no le hubiera interrumpido.

—Diría, pues, que soy mágico y hereje, y que me mantenía en mi opinión. El Obispo de Bessieres me reclamaria, porque mi delito pertenecería entonces a la justicia eclesiástica y me enviaría al Papa de Aviñón; y como nuestro santo padre Clemente es íntimo amigo del duque de Berry....

—Comprendo,—dijo Betisac interrumpiéndole.—Sí, sí, nuestro señor de Berry no permitiría que me castigaran. ¡Ah! sois mi salvador.

Y quiso arrojarle en los brazos del anciano; pero éste le rechazó.

Abrióse en aquel momento la puerta; iban á buscar á Betisac para conducirlo delante del Consejo.

Creyó que había llegado la hora de recurrir á la astucia que le había sido sugerida, y colocando una rodilla en tierra, pidió permiso para hablar: fuéle concedida la palabra.

—Señores—dijo—temo haber ofendido grandemente á Dios, no por haber arrebatado el dinero del pueblo, porque todos saben que obré por orden de mi amo, sino por no creer en la fe de Cristo.

Los jueces se miraron sorprendidos.

—Sí, señores—continuó Betisac—yo no puedo creer en la existencia de la Trinidad, ni que el Hijo de Dios se haya humillado hasta el punto de bajar del cielo para encarnarse en una mujer; y pienso que cuando mi cuerpo muera morirá también mi alma.

Resonó en toda la Asamblea un murmullo de sorpresa; y sire Lemercier, á pesar de ser su más encarnizado enemigo, se levantó y le dijo:

—Betisac, reflexiona lo que habéis dicho, porque vuestras palabras ofenden á nuestra madre la Iglesia y á íden feugo.

—Yo no sé—respondió Betisac,—si piden feugo ó agua; pero esta es mi opinión desde que tengo uso de razón, y lo será hasta que le pierda.

Los jueces se santiguaron, y temiendo condonarse si le oían por más tiempo, mandaron que se le condujera otra vez á la cárcel. Al entrar en ella buscó al anciano para referirle lo que había sucedido; pero éste ya no estaba.

Lo que pasó en el alma de aquel hombre, sólo Dios lo supo; pero al día siguiente hubiérase podido negar que fuese el mismo sujeto de la víspera. Sus horas se habían convertido en años, y en una noche habían encanecido sus cabellos.

presenciar el eclipse de Sol. Entre ellos figura el profesor Fovel, del Observatorio de Ginebra, y los profesores ingleses Mrs. Davis, Roberts y Allenwills.

Comisiones agradecidas

Palma 25. El director y los astrónomos que componen la Comisión científica oficial de Inglaterra, han expresado hoy á las autoridades su agradecimiento y satisfacción por las atenciones que reciben tanto de éstas como del público en general. Los astrónomos han concedido que visita el Observatorio todo el que lo desee. Se trata de organizar algunos festejos en su honor. Hoy han cambiado visitas los comandantes de los buques de guerra *Venus* y *Carlos V*.

Comisión de jesuitas

Palma 26. Ha llegado una comisión de jesuitas astrónomos, presidida por el P. Algue, director del servicio meteorológico de Filipinas en el Observatorio de Manila, que goza de gran prestigio entre los astrónomos extranjeros. Lleva la representación del gobierno de los Estados Unidos para asistir al Congreso internacional de jefes de servicio meteorológico que se celebrará en Innsbruck (Austria), el día 19 de Septiembre próximo.

Excursiones de los astrónomos

Palma 26. Está totalmente terminada la instalación de los observatorios montados por los ingleses, alemanes y suizos. Dichos profesores se dedicaron estos días á efectuar excursiones por los sitios pintorescos de esta isla. Treinta de ellos han salido hoy para recorrer Valdemosá, Miramar, Deya, Soller y demás puntos donde más hermosura y esplendidez hace la naturaleza.

Mañana se espera a un crecido número de turistas. El día 29 llegará á estas aguas el vapor *Hispania* fletado en Gerona para conducir á una expedición italiana.

Instalación de las comisiones

Palma 26. La comisión escocesa que dirige el doctor Black se ha instalado en el castillo de Bellver; la comisión oficial inglesa en el velodromo *Son Español* y en el crucero *Venus*; la comisión alemana en la terraza de la bahía; la comisión suiza en el predio de Santa Ponsa; la de los Padres jesuitas en el Seminario. Falta saber a sitio que elegirán los excursionistas italianos que llegarán mañana á bordo del *Hispania-Mencheta*.

La prensa local

Palma 26. El periódico *Ultima Hora*, de Palma, publica hoy un interesante artículo, en el que se hace constar y resaltar la importancia que para Mallorca ofrece la venida de los extranjeros, invitándose á las autoridades á que celebren festejos en honor de los astrónomos.

Los primeros trabajos

Burgos 26 (4 tarde). Han comenzado á funcionar las Sociedades Astronómicas instaladas en esta ciudad. Hoy al medio día ha sido la primera ascensión en globo de los ingenieros militares.

La ciudad está ya engalanada con colgaduras y gallardetes. La afluencia de forasteros es grandísima.

Mañana darán principio los festejos.—*Mencheta*.

Agitación en Valencia

Valencia 26. El gobernador, en vista del estado en que se encuentran los ánimos, ha prohibido la manifestación que se proyectaba mañana á la llegada del correo, en el que vendrá el Sr. Pallares. La benemérita custodiara la estación.

Circulan profusamente pesetas falsas del año 1904.

Mañana es esperado el nuevo secretario de este Gobierno civil, D. Angel Palacio.—*Mencheta*.

Noticias varias

Acaba de zarpar, con rumbo á San Sebastián, el crucero *Río de la Plata*, que conduce al ministro de Marina. Este ha sido objeto de una cariñosa despedida.

Noticias varias

Acaba de zarpar, con rumbo á San Sebastián, el crucero *Río de la Plata*, que conduce al ministro de Marina. Este ha sido objeto de una cariñosa despedida.

Noticias varias

Acaba de zarpar, con rumbo á San Sebastián, el crucero *Río de la Plata*, que conduce al ministro de Marina. Este ha sido objeto de una cariñosa despedida.

Noticias varias

Acaba de zarpar, con rumbo á San Sebastián, el crucero *Río de la Plata*, que conduce al ministro de Marina. Este ha sido objeto de una cariñosa despedida.

La Corte en San Sebastián

En favor de Andalucía.—El presidente a Burgos?

Ha sido muy importante la reunión convocada por la marquesa de Squitiche para arbitrar recursos con que socorrer las calamidades de Andalucía.

A la reunión asistieron egregias damas y distinguidas personalidades, entre las que estaban el Sr. Montero Ríos, el presidente de la Diputación, el gobernador civil, el alcalde, el arcipreste, etc.

El presidente del Consejo dió cuenta de que la Reina, al conocer el pensamiento, le había acogido con gran entusiasmo, dispuesta a patrocinar y encabezar la suscripción que se inicia.

Se acordó que los fondos que se recauden se remitan al Arzobispo de Sevilla para que se encargue de su distribución en la forma que crea más equitativa, empezando por el pueblo de Osuna, por haber sido su alcalde el que se ha dirigido á esta solicitando recursos.

Con objeto de iniciar y fomentar la suscripción y encargarse de la expendición de las localidades para los espectáculos que se organicen, se nombró una comisión de las damas y otra de caballeros para organizar los festejos benéficos.

Se ha dicho que el jefe del Gobierno irá á Burgos con la Familia real para presenciar el eclipse del 30 del actual.

El ministro de Marina.—Montero Ríos á Burgos

San Sebastián 26 (13° 20 t.)

El presidente del Consejo de ministros ha recibido la visita del intendente de palacio, quien le habló en nombre de la Reina de la suscripción á beneficio de la clase obrera de Andalucía.

Al regresar el Sr. Montero Ríos de cumplimentar á la Reina, nos dijo que carecía de fundamento el rumor de que el ministro de Marina viene á San Sebastián para asuntos electorales; pues obedece sólo al deseo de ver á sus hijos que se encuentran aquí veraneando.

Ignora Montero Ríos si el Rey, aprovechando su estancia en La Granja, hará una excursión á Madrid. Los proyectos del Monarca, dada su afición á la Agricultura, son ir al Pardo para ver los terrenos de labranza que allí tiene.

El Sr. Montero Ríos acompañará á la Reina y á la Infanta María Teresa en su excursión á Burgos para presenciar el eclipse.—*Mencheta.*

El Sr. Villanueva

San Sebastián 26.

A las 4'40 ha fundeado en la Concha el *Río de la Plata*, conduciendo al ministro de Marina.

Este ha desembarcado inmediatamente, siendo recibido en el muelle por el comandante de Marina, una comisión del Comité democrático de Navarra, algunos oficiales del *Góralda* y por el hijo del Sr. Montero Ríos.

El Sr. Villanueva se ha dirigido seguidamente al hotel donde se hospeda, saliendo luego en *lamdeau* con el presidente del Consejo.—*Fabra.*

El Rey en La Granja

Un chaparrón.—La fiesta del agua.—Función en el teatro

La Granja 25.

Reina gran animación con motivo de la llegada de D. Alfonso. De todas partes de la región han acudido numerosos forasteros para presenciar los festejos que han de celebrarse durante la estancia del Monarca.

Esta mañana ha caído un chaparrón, tan abundante como repentino, obligando á la muchedumbre que paseaba por los jardines á buscar en atropelladas carreras refugio debajo de los frondosos árboles, dando esto lugar á cómicos incidentes que han divertido mucho á la Infanta Isabel.

A las 1'30 se ha recibido de Soria un despacho anunciando para las cinco la entrada de S. M. en La Granja. Sin embargo, el Rey ha llegado á las 6'12, siendo acogido por parte del gentío con manifestaciones tan entusiastas como cariñosas.

Cuarenta minutos después llegaba el segundo automóvil, al que, con diez minutos de intervalo, seguía el tercero, conduciendo ambos á la comitiva de S. M.

Esta tarde ha tenido lugar la llamada «fiesta del agua», corriendo todas las fuentes de los reales jardines. Esta fiesta popular ha sido presidida por S. A. la Infanta Isabel.

La compañía dramática García Ortega ha dado esta noche una función de gala á la que asistió el Rey.

En honor de S. M. el presidente de la Sociedad del Tiro de Pichón organizará mañana una tirada extraordinaria en dos series, para la cual han concedido premios S. A. la Infanta Isabel y la expresada Sociedad.

Además de los citados premios, los primero y segundo vencedores en cada una de las series cobrarán un tanto por ciento sobre la recaudación de los billetes de entrada, cuyo importe será de 30 y 25 pesetas para la primera y segunda serie, respectivamente.

Excursión á Riofrio.—Banquete de gala La Granja 26.

Esta mañana, á las once, D. Alfonso estuvo paseando por los jardines de Palacio, marchando luego para Riofrio en compañía de la Infanta Isabel, del Sr. Mellado y duquesa de Najera.

Todos regresaron poco después. El capitán general del primer cuerpo de ejército, como asimismo el exministro Sr. Cortezo, alcalde y Obispo de Segovia, estuvieron en Palacio cumplimentando al Monarca antes de su salida para Riofrio.

A las dos de la tarde, S. M. ha presidido el banquete de gala que se verificaba en la regia morada, saliendo á las tres en dirección al Tiro de Pichón, donde iban á disputarse 17 premios.

Esta noche asistirá á la función de gala en el teatro. Hasta ahora no se ha firmado decreto alguno. Han llegado á esta los marqueses de Viana y de Santa Coloma.

LA JUSTICIA Y LAS ELECCIONES

Circular al ministerio fiscal

La *Gaceta* de hoy publica la siguiente real orden circular que el ministro de Gracia y Justicia dirige á los fiscales:

«Próxima la renovación del Parlamento, y convocadas á este fin elecciones generales para el inmediato mes de Septiembre, considera oportuno y necesario este ministerio dirigirse á los funcionarios del orden judicial y del ministerio fiscal, no para recordarle sus deberes, que lo cree excusado, sino para señalar á su consideración alguno de los más graves abusos que en este género de contiendas suele cometerse, y que por su índole especial merecen más llamar la atención de los encargados de velar por el cumplimiento de la ley para perseguirlos y castigarlos.

No estima preciso este ministerio recordar los severos preceptos que la ley orgánica del poder judicial consigna en su art. 7.º, prohibiendo expresamente á los jueces y magistrados hacer actos ni manifestaciones de carácter político, mezclarse en reuniones que lo tengan, ni tomar más parte en las elecciones que la de emitir su voto personal y cumplir los deberes que por razón de su cargo les impongan las leyes. Acerca de este particular, abriga la confianza de que todos, cada uno en su esfera, responderán al cumplimiento de su deber; pero, si por acaso, y contra lo que es de esperar, algún funcionario judicial ó fiscal, olvidándolo, y con desprecio de la toga que viste, en vez de amparar el derecho de todos, realizase algún acto en pro ó en contra de determinado candidato, bajo la influencia, siempre nociva, de intereses que no sean los de la justicia, los presidentes y los fiscales de las Audiencias respectivas, además de proceder rigurosamente en la vía correccional y disciplinaria, ó en la criminal, según los casos, me darán cuenta inmediatamente de todo abuso ó transgresión de que tuvieran noticia, para exigir, también con todo rigor y severidad, las responsabilidades que procedan.

Pero aparte de esto, y seguro de que no habrá motivo para aplicar el más pequeño correctivo, considero de la mayor oportunidad llamar la atención de los presidentes y fiscales y de los jueces de instrucción acerca de los hechos de capital importancia que suelen reproducirse en toda elección y que constituyen el mayor desprestigio del sistema representativo. Estos hechos son: los procesos contra Ayuntamientos, alcaldes y concejales, y la compra de votos, objeto principal este último de la presente circular.

CONSEJO DE MINISTROS

Presididos por el Sr. Echeagaray se han reunido esta tarde en Consejo los ministros en la Presidencia.

La reunión tenía por objeto acordar los términos de la contestación que ha de darse al Gobierno suizo respecto á las concesiones que hará España para establecer un régimen comercial.

INSPECCIÓN DE TEATROS

En cumplimiento de órdenes recibidas del gobernador civil, el arquitecto provincial ha girado una visita á los teatros de Apolo, Zarzuela, Belva y Cómico.

Como consecuencia de ella, ayer entregó al señor Ruiz Jiménez su dictamen con indicación de las obras que para mayor seguridad y comodidad del público y mejores condiciones de higiene deben realizarse en cada uno de dichos edificios, y ayer mismo le fueron comunicadas á las respectivas empresas las que á cada una de ellas corresponde verificar.

Por orden del gobernador civil, los delegados de vigilancia de los distritos en que se hallan cada uno de estos teatros, han dirigido una comunicación á los empresarios, indicándoles las reformas que deben hacer antes de inaugurar la temporada.

El Sr. Ruiz Jiménez se propone no autorizar la apertura de dichos teatros en tanto no se realicen las reformas propuestas por el arquitecto provincial.

REDENCIÓN DE RECLUTAS

Resolviendo sobre una instancia promovida en solicitud de que se haga extensiva á los reclutas de las cuatro quintas partes del cupo de 1904, que se encuentran en caja, la real orden circular de 8 del corriente mes, por la que se dispuso que el plazo ordinario para la redención del servicio militar de los mozos del reemplazo actual sea desde 1.º del corriente mes hasta el 31 de Enero próximo, se ha dispuesto que los preceptos de la citada real orden comprendan á los mencionados reclutas de las cuatro quintas partes del cupo de 1904, los cuales pueden verificar la redención en el plazo que la indicada disposición señala para los de 1905.

TOLDOS Y CORTINAS

Hasta el día 20 del próximo mes de Septiembre se ha fijado el plazo para la recaudación voluntaria del impuesto sobre toldos y cortinas en los balcones y establecimientos públicos, cuyo pago se podrá hacer efectivo todos los días laborables, de tres á seis de la tarde, en los domicilios de los recaudadores siguientes:

D. José Francos Pérez, Espejo, 4, principal derecha, para los distritos del Centro y Buenavista.

D. Alfonso González Belandrez, Carranza, 22, segundo, para los de Palacio, Universidad, Hospital, Chamberí y Latina.

D. Félix López Arias, San Carlos, 3, segundo Izquierda, para los del Congreso, Hospital é Inclusa.

Pasado el período señalado para la recaudación voluntaria de este impuesto, se procederá contra los que no hayan verificado el pago por la vía de apremio en la forma que previenen las disposiciones vigentes.

AYUNTAMIENTO PROCESADO

Ayer tarde salió para Villaviciosa de Odón el fiscal de la Audiencia, Sr. Mena, con objeto de depurar los hechos que motivaron el procesamiento del alcalde y los concejales de aquel Municipio.

Después de interrogar á estos y de recoger interesantes datos, regresará á Madrid.

Es probable que antes vaya á Navalcarnero para conferenciar con el juez de instrucción.

Así se lo ha participado hoy en telegrama al gobernador civil, en el que la anuncia además que cuando regrese á Madrid celebrará con él una conferencia acerca de este asunto.

SUCESOS

Pérdida de décimos.—A la vendedora Agustina Meraldo se le han extraviado tres décimos de lotería del próximo sorteo, correspondientes al número 7.178, de la segunda serie. Del extravío se ha dado cuenta á las autoridades.

Los décimos pertenecían á la Administración de Loterías establecida en la calle de Alcalá, núm. 2.

Infanticidio.—El delegado de la Inclusa recibió esta mañana un anónimo en el que se aseguraba que en la calle de Toledo, núm. 69, se había cometido un infanticidio.

Proveyó el delegado del correspondiente mandamiento de registro, y se personó en el cuarto indicado por el anónimo para averiguar lo que hubiese de cierto en el mismo.

Al registrar las ropas de la cama, encontró la policía el cadáver de una criaturita.

Interrogados los padres, manifestaron que el niño había fallecido á las pocas horas de nacer, y que como no tenían dinero para los gastos de entierro, habíanlo ocultado entre las ropas.

El delegado dispuso la detención del matrimonio habitante en la casa referida y su traslado al Juzgado de guardia, para que éste esclarezca la verdad de los hechos.

Cuestiones entre obreros

Una comisión de albañiles pertenecientes á la Sociedad «La Armonía», ha visitado esta mañana al gobernador civil manifestándole que los obreros de otra Sociedad de albañiles titulada «El Trabajo» les impiden trabajar en su compañía, obligándoles de ese modo á permanecer inactivos.

EL GOBERNADOR HA ENCARGADO AL INSPECTOR SEÑOR MARÍN QUE TRATE DE SOLUCIONAR ESTE ASUNTO.

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: **J. Duboso**, óptico. Arenal, 19 y 21.

El anarquista Pérez Leira

En las primeras horas de la noche de ayer fué puesto en libertad el anarquista Pérez Leira, detenido recientemente, como saben nuestros lectores, por supuesta complicidad en el atentado de París. Pérez Leira, á petición propia, fué conducido desde la cárcel al hospital Provincial.

Precio de las carnes

Los precios de las carnes en Madrid durante la semana última, han sido los siguientes: vacas gordas, de 65 á 66 reales arroba; vacas serranas gordas, de 63 y 64; ganado mediano, de 60 á 62; terneras de Castilla, de 110 á 115; gallegas, de 70 á 80; asturianas, de 90, 83, 94 á 100; de la tierra, de 70 á 75; looneras, de 70 á 80. Ganado lanar: en el Matadero, carneros, 22 y 23 1/2 cuartos libra; ovejas, á 21 y 1/2; primales, á 23. En los mercados, corderos lechales, á 7 1/2 reales kilo.

Conflicto resuelto

El conflicto pendiente entre los carpinteros de armar y sus patronos ha tenido solución, debida á las gestiones practicadas por el gobernador civil, nombrado árbitro para dirimir las diferencias que había entre unos y otros.

Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido en Madrid el antiguo periodista D. Emilio Navarro, redactor que fué hace bastantes años de nuestro colega *El Imparcial*, y correspondal actualmente del *Diluvio* de Barcelona.

Enviamos nuestro pésame á su familia.

Libros para Honduras

Por orden del presidente de la República de Honduras, general D. Manuel Bonilla, quien, al par que impulsa el progreso material, fomenta el intelectual de su país, el agente de dicha República acaba de comprar en Madrid, remitiéndolos á Honduras, libros españoles en cantidad de 19 cajas, de las que 15 son destinadas para la Biblioteca Nacional de Tegucigalpa, que ha sido trasladada, con los archivos nacionales, á un elegante edificio, amplio y decorado con gusto.

Doña Josefa Echeagaray

Se encuentra en Reinos, enferma de alguna gravedad, la señora doña Josefa Echeagaray de Valle, hermana del ministro de Hacienda.

Ferrocarril subterráneo en Madrid

Se han terminado los estudios del proyecto de un ferrocarril subterráneo de doble vía y tracción eléctrica, para poner en comunicación la estación de Atocha con el mercado de la plaza de la Cebada, con objeto de sustituir al camiónaje para los diversos artículos de consumo recibidos en Madrid por las diversas estaciones, puesto que desde el Príncipe Pío y Delicias se llegaría á la de Atocha por la actual línea de circunvalación, empalmando en esta última con el subterráneo.

Licencias caducadas

El alcalde ha dispuesto que con fecha de hoy queden caducadas todas las licencias concedidas á empleados municipales durante los meses de verano.

Los interesados deberán presentarse para reanudar el desempeño de sus respectivos cargos en los días que restan hasta el 1.º del próximo Septiembre.

Balance del día

A falta de otro asunto, continúan le gente política y los periódicos ocupándose en hacer calendarios sobre lo que serán las Cortes, y sobre si la mayoría será más ó menos importante en fuerza numérica.

Con una mayoría no muy grande y teniendo que luchar con disonancias ostensibles en el seno de su partido, constituyó el señor Maura una situación que parlamentariamente fué la más fuerte que ha disfrutado del poder hace bastante tiempo.

Esto se debió en parte á las condiciones personales del Sr. Maura, que supo, cuando se vió elevado á la presidencia del Gobierno, deponer todo espíritu de grupo y de parcialidad, y pretendió y consiguió representar á la casi totalidad de los antiguos elementos conservadores.

Si en el partido liberal se imitase la conducta del Sr. Maura, no hay duda que la situación lucharía con menos dificultades, y la obra útil que rindieran las futuras Cortes sería de más transcendencia.

Confirmando una noticia que dias pasados publicamos, dice hoy *El Globo*:

«El gobernador de Pontevedra, Sr. Oñativia, conferenció ayer con el ministro de la Gobernación.

Después de la conferencia nos ratificó que se presentaba candidato por el distrito de Nules (Castellón).»

En la *Gaceta* de hoy se publican dos decretos de Estado, admitiendo la dimisión al conde de la Viñaza del cargo de ministro plenipotenciario en Portugal, y nombrando para sustituirle al senador D. Bernabé Dávila.

En el ministerio de Hacienda se ha reunido esta mañana, presidida por D. Bernardo Sagasta, la comisión de relaciones comerciales para acordar la contestación que se haya de dar á las aclaraciones que ha pedido el Consejo federal de Suiza para llegar al establecimiento de un *modus vivendi*.

La reunión ha durado poco más de una hora, dándose cuenta del resultado de la misma al presidente interino del Consejo Sr. Echeagaray, quien citó á sus compañeros para reunirse, como lo han hecho hoy, á las cinco de la tarde en la Presidencia.

Este es, pues, el objeto principal del Consejo que esta tarde se celebra, y en los centros oficiales creen que con los acuerdos que adopte podrán darse por ultimadas las negociaciones con el Gobierno federal.

El Sr. Romero Robledo ha teleografiado á *La Epoca*, desmintiendo los alarmantes rumores que han circulado estos dias acerca de su salud. Confirmando esta noticia, que con satisfacción consignamos, se ha recibido un telegrama oficial en el ministerio de la Gobernación, dando cuenta de que el Sr. Romero Robledo se halla completamente restablecido.

Como demostración de su buen estado de salud, ayer presidió el entierro del primer teniente alcalde de Antequera.

El Rey ha pasado la mañana de hoy cazando en Riofrio desde donde regresó á La Granja.

El Sr. Canalejas ha llegado hoy á Ciudad Real, en viaje de propaganda electoral.

El Sr. Moret, según la prensa de Zaragoza, es esperado en aquella capital con objeto de saludar á sus amigos políticos.

El Sr. Nocedal también irá unos dias á Pamplona, por donde presenta su candidatura.

La reunión de los negociadores de la paz ruso-japonesa, que debia verificarse hoy, parece haber sufrido un nuevo aplazamiento.

Continúa siendo muy activo el cambio de notas entre el presidente de los Estados Unidos y los emperadores de los países beligerantes.

De Valencia, las últimas noticias acusan que se ha recrudecido la antigua campaña que en el campo republicano sostienen allí blasquistas y sorianistas.

El lenguaje que emplean en sus escritos *El Pueblo* y *El Radical*, es de suma violencia.

CHARADA

—Cuidado que es dos tres cuatro y embustera la Isabel; hablando de su marido dice «no hay tres como él.» Y añado se dos cinco sexta, «que refinos demastado, «es por que quiero que vaya, «la verdad, muy asado.» Hace poco se ha comprado en casa de don Torcuato un traje, clase excelente, y caro de *prima cuatro*. Limpio cual una *un seis cuatro* el domingo se marchó; pero, amigo, bobó un poco y todo el traje manchó. Al otro día negaba que estuviera embriagado, pero *todo confesó* por un donde había estado.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución el lunes.)

Solución á la charada anterior

TA PIO CA

CULTOS

Santo de mañana.—El Purísimo Corazón de María; Santos José de Calasanz, Julián y Rufo, y Santa Eulalia.

Santo de pasado mañana.—Santos Agustín, doctor y fundador, y Moisés, anaoreta.

Funciones para mañana

CIRCO DE PARISH.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Dos variadas funciones por la compañía universal gimnástica, acrobática y ecuática que dirige William Parish.—El predicho bufo Little Fiel.—El atleta Strongfort, uso de un automóvil por encima de su cuerpo.—La troupe de nueve señoritas Life Guard Kossaks.

RECINCO SALAMANCA.—Ayaia, I, Castellana, 10.—Espectáculo de tardes, patines, cinematógrafo, etc.—Juegos, tómbola infantil, micrófones, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECINCO ARGUELLES.—(Ferráz, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

BOLSA

Gotización Oficial del 26 de Agosto de 1905

VALORES DEL ESTADO		VALORES DE SOCIEDADES		VALOR NOMINAL DE CADA HUILA SADO PIAS.		Cambios de hoy	
Fecha	O/O	Fecha	O/O	Valor nominal de cada HUILA SADO PIAS.	Des-embol-sado	O/O	Valor nominal de cada HUILA SADO PIAS.
25-8-1905	425'50	Banco de España	500	425	424'50		
24-8-1905	207'	Banco Hipotecario de España	500	200			
25-8-1905	394'	Compañía Arrendataria de Tabacos	500				
23-8-1905	281'50	Unión Española de Explosivos	100				
27-7-1905	66'	Banco de Castilla	250			381'75	
23-8-1905	116'	Banco Hispano Americano	500	150			
23-8-1905	96'	Banco Español de Crédito	250				
25-8-1905	79'	Sociedad. Gral. Azuc.ª España.ª Preteritos	500			79'50	
23-8-1905	36'50	» » Ordinarios	500				
23-8-1905	200'	Altos Hornos de Vizcaya	500				
		La Papelera Española	100				
		Compañía Gral. Madrileña de Electricidad	500				
23-8-1905	75'	Sociedad de Chamberí	500				
19-8-1905	61'	Mediodía de Madrid	500				
27-10-904	82'	Ferrocarriles Madrid á Zarág.ª y á Alicante	475				
20-7-1905	43'50	» Norte de España	475				
23-8-1905	103'30	Cédulas del Banco Hipotecario	500	4	103'20, 25 y 30		
25-8-1905	100'30	Sociedad General Azucarera de España	500	5	100'30		
23-8-1905	88'75	Compañía Gral. Madrileña de Electricidad	500	5			
11-7-1905	79'50	Sociedad de Chamberí	500	5			
16-8-1905	89'50	Mediodía de Madrid	500	5			
21-8-1905	105'50	Ferrocarriles Valladolid á Ariza, Séria A.	500	5			
		» » B.	500	4 1/2			
9-5-1905	93'	» » C.	500	4			
24-8-1905	86'75	Id. Norte de España. Emisión 17 Enero 1905	500	4	86'80		
13-7-1905	86'						
29-7-1905	100'						
22-8-1905	67'						
22-8-1905	34'75						
21-8-1905	94'25						
7-8-1905	91'50						
17-8-1905	97'						

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 60 pesetas, y que pueden llegar á 3.600 al año.

Agentes y Representantes en toda España

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

¡No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano Producto inofensivo de resultados positivos para herosear y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata ni mancha ni altera el cabello.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos usos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus producciones en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento. Hacen desaparecer el color bilioso, las manchitas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan al mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer en causa.—Probad tan sólo unas pocas dosis, y sus resultados los os sorprenderán. No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petits-Pères, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

Hierro Dializado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginosos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad. No tiene gusto ni olor desagradable. No irrita al estómago. No afecta absolutamente los intestinos, y no produce ni diarrea ni estreñimiento. No afecta ni ennegrece los dientes. La fuerza y pureza de la solución son invariables. Adáptase especialmente á las enfermedades de las mujeres y de los niños, produciendo casi instantáneamente los colores de la salud. Cada botella va acompañada de las instrucciones necesarias.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia. El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo. El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana. Escribir 14, rue Dronot, París, IX. Dirección telegráfica: ACHAMBRE PARIS

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la vid y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo. Único en el mundo: Pulverizado sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900. No se ha de temer pulverizándolo. Funcionan por medio del vapor comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Cebadas de 2 á 16 litros. Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía. Gran novedad en cepas importadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas. Árboles frutales, forestales y de adorno. Palmeras y plantas de salón. Folletos, catálogos ilustrados y prospectos gratis. Admite encargos D. Luis Ginier y Darder calle de las In-antás 10, Mahón.

WHISKY

EL mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario es Glasgow el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y colmados.

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre los mejores injertos de aquellos reconocidos. Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos. Otras cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris. También vendo LA SIN IGUAL, máquina para injertar, no desahregable y de fácil manejo, haciendo tres especies de injertos: raja, escarificadas é inglesas. Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id. Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps 45, Burdeos (Francia).

JACQUET FRERES

Vernon-Eure (Francia) Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas. Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900. Transformadores. Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo soliciten.

DENTINA GARDANO

Extrict y polvos dentífricos, antiséptico de primer orden, inofensivo para destruir el sarro, perfumar el aliento, embellecer la dentadura y conservar siempre sana y fresca la boca. De venta en las buenas perfumerías

Los ingenieros constructores

de Milán (Italia) CERETTI & FANFANI 56, Foro Bonaparte, 56 Se encargan de la construcción de tranviaseos, planos inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportación á todas partes del mundo.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica. Su precio de costo no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argéntífero en su preparación. Para más detalles, dirigirse á M. Vincennes, 56, rue de L'Orangerie, Versailles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París, Avenue de L'Italie, núm. 22.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I—MAYOR—I TARIFA B SERVICIO PUBLICO Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente: Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15 Por cada cinco palabras más ó fracción..... — 0'10 Por una conferencia de tres minutos ó fracción... — 0'30 Por cada copia suplementaria de despacho múltiples..... — 0'80 SERVICIO DE ABONADOS (1) Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras..... Ptas. 0'20 Por cada 30 palabras más ó fracción..... — 0'25 (1) Para tener derecho á este servicio, es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes: Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia). Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. E. Lacouture, en Saint Quentin (Francia). Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmidt, en Bar le Duc (Francia). Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia). Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica). Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C.ª, en Ralsmes lez Valenciennes. Exportación, importación, comisión. Diríjase á Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las costras, esparavanes, sobre-huesos, torceduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C.ª, 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias



El Vigor del Cabello

del Dr. AYER. PREPARADO POR J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Internacionales. Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer. El Vigor del Cabello del Dr. Ayer corrige el cabello y le embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destorpe la caída y devuelve al cabello gris su color original.

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y variables. Las mejores turbinas para RENDIMIENTO VARIABLE. —Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Impermeables. Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso. Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de carga. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiamos á que se nos pruebe ó contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan fumergadas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están suntuadas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. Se surven los pedidos con gran rapidez. Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa: Sloan et C.ª, 17, Rue du Louvre.

CURACION SEGURA

Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con FE, se ha realizado la ESPERANZA de hallar un remedio que permite hoy ejercer la CARIDAD de curar á los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santa Maria que combate con éxito dichas dolencias. De venta en las droguerías y farmacias

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrepasar graves desarreglos del estómago y de los intestinos. Á tres, ó cuatro días, y aun la muerte. Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

BANERAS

de todas clases, precios baratos. Utensilios de cocina. Cafeteras. Rápidos calentabaños. TOPS ingleses de una pieza. Infernillos de viaje desde 60 céntimos. Sorbeteras preciosos baratos. Filtros esterilizadores para agua desde 5 ptas. 50 céntimos. Marín 12, plaza de Herradores, 12.



Habitaciones cedido, casa tranquila, Gravia, 8, 3.º

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo Vino deiresne con PEPTONA adoptado por los hospitales Vendese en las buenas farmacias

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fue celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival. Su fragancia en la ropa y el pañuelo es rica y duradera, y como refrigerante para el baño no se ha descubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

Apolina Chapoteau

La salud de las señoras.—(No confundir con el Apio).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y es preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprimenten á menudo la salud de las señoras. París, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería. De venta en las principales droguerías.

FABRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Rossi Corso Victorio Emmanuel 11 Torino Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Esta bebida Martini y Rossi De venta en todos los establecimientos de importancia

PURGANTE

Las personas que conocen las píldoras del Dr. DEHAUT, de París no titubean en recurrir cuando lo necesitan. No temer el asco ni el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, esto no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que más le convienen, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Atisepsia, desinfección. Licor de L'abbaye. Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, quemaduras, sarpullido, etc.; tocado de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y 18 rue Jacob, París.

BARNARD GRANT & C 27 Mincinglane, Londres E. C. 2. Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación; garantizando los mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

CONTADOR DE AGUA

EYQUEM

Capacidad á pistón-disco

Tiene un éxito asombroso en toda Europa y América Los grandes resultados que está dando, demuestran que siendo el más sencillo de todos sus similares, es el MAS DURADERO Y EL QUE MEJOR FUNCIONA sometido á grandes y pequeñas presiones.

Fabricación Modelo-Disco inrompible

Agente general para España: EUGENIO CASTELOT Depósito Carmen, 10, pral. izquierda, Madrid

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, BZ LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía...Santander



MANUALES SOLER BIBLIOTECA "Aquí he de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES-SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes de interés para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS E INDUSTRIAS. DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS. Editores SUCCESORES DE MANUEL SOLER, Aribau 60, BARCELONA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.